

太湖游艇事故驾驶员被刑拘

初步调查存在酒驾嫌疑



新闻追踪

本报讯 (记者 许明) 昨天, 苏州市有关方面向太湖游艇事故的遇难者家属公布初步调查结果, 证实快艇驾驶员凤克尔涉嫌危险驾驶, 连同两艘重载船驾驶员已被刑拘。此外,

苏州市吴中区政府昨晚承认, 事故游艇、两艘重载船驾驶员, 以及相关职能部门具有不可推卸的责任。

昨天, 苏州市委宣传部证实, 事故游艇在两艘拖曳船只之间间距比较小的情况下, 强行穿越属于违章行为; 乘客未穿救生衣, 驾驶员开船涉嫌危险驾驶; 苏州市太湖旅游度

假区公安分局对快艇驾驶员凤克尔及两艘重载船的驾驶员实行刑事拘留, 并于7日上午送达看守所。

至于详细调查报告, 苏州吴中区政府回复还在调查中, 并于昨天深夜以手机短信方式答复记者称, 游艇驾驶员疏于观察、冒险驾驶, 重载船拖曳标示不清、违规操作, 职能部门监

管不力系该起事故的部分原因。

此外, 昨天苏州市有关部门与遇难者家属进行了沟通, 其中涉及肇事游艇驾驶员凤克尔存在酒驾嫌疑, 相关血样已被公安机关留存。记者昨晚就此联系吴中区委宣传部, 一名工作人员并未否认, 但称此为初步调查结果, 事故仍处于进一步调查阶段。



“绿化墙”取代交通隔离栏

最近, 四平路的(彰武路至大连路)段的马路中间种植了一排五百余米长的绿化带, 取代了原先的铁质马路交通隔离栏, 这一倡导环保的举措不仅有效地杜绝了不文明者随意翻越隔离栏的陋习, 也给市容绿化增加了景观。

肖健 摄影报道

公募基金高管成为自闭症儿“代言人”

——80后上海女孩王婧微博编织“本本相传”爱心网



80后上海女孩王婧, 担任着公募基金的高管职务, 她的另一个身份是自闭症儿“代言人”, 利用微博的力量发起“本本相传”关爱自闭症儿赠书活动, 发起“走进自闭症儿童”话题, 将源自上海的“星愿”, 远播到全国各地, 编织出一张“爱心网”。

本本相传 传递“星愿”

“本本相传”赠书活动, 迄今已进入到第五季。100本《通往自立之路》, 在网发出公告后, 仅仅数天时间就被认领一空, 书籍讲述的是明石洋子女士养育自闭症儿子, 并引导儿子一步步走向自立的经历。

“每本书的选择都是由微友、

专家推荐的。”王婧说, 每次赠书都为100本, 不仅是考虑到成本, 还有精力问题。因为每本书她都会亲自购买、填写快递单, 并且附上一封蓝色信纸的倡议书。王婧还记得, 去年第一季赠书是《爸爸爱喜禾》, 她一下子就将卓越、当当等图书网站的存书买空了。赠书活动也得到了作者们的支持, 《蜗牛不放弃》一书作者张雁签上了名, 还为读者附上了自闭症儿子制作的小蜗牛图章。

赠人玫瑰 手有余香

当许多人为了成功、金钱孜孜以求时, 而王婧却在寻找着人生的意义, “这个社会有点浮躁, 关注最多的是事业成就, 而忽视了感人、帮助人的事情做过多少?”王婧说, “作为女孩子, 一步一步奋斗过来很不容易, 看到社会上一些冷漠的事

情, 也知道了人活在世界上是可以给人温暖的。”为此, 王婧一直热心公益, 捐款捐物。一次偶然的机会, 她认识了上海爱好儿童康复中心院长杨晓燕, 她和自闭症儿子的故事感染到了王婧。王婧也意识到, 是否可以亲力亲为做一些事情, 而不仅仅是挥钱呢?

于是, 王婧想到了书本的力量, “书是最好的了解渠道, 要让大家知道中国有多少自闭症儿童, 他们是什么样的儿童, 缺少什么样的关爱。”作为实名认证的微友, 王婧有3万余位粉丝, 赠书活动很快得到了热烈回应, 无论是自闭症家庭、机构还是想了解自闭症的网友, 都可以留言免费申领。

爱心远播 坚持希望

王婧的抽屉里放着500多张快递单, 都由她一张一张亲自填写、包装再寄出, “10元, 20元……能寄多

远就寄多远。虽然贵, 但是可以送到每个人手里, 不会耽误大家。”在她的微博里, 留言可谓来自全国各地五湖四海……“我哥哥在特殊学校当老师, 而我正好上幼师, 太需要了。”“这本书准备等我们星儿滑冰活动时, 在场外给志愿者和家长们传阅。”

回顾第一次赠书, 王婧说, 曾遭到一些质疑, “怎么会有这么傻的人? 这年头还送书。”好在王婧的实名认证以及巴曙松、萨顶顶、文章、马艳丽等人的力荐, 消除了大家的顾虑, 为了安全起见, 也不用留姓名, 而是通过微博号联系。王婧说, 赠书活动还会继续, 就像她的微博签名一样: “我们不是因为希望才坚持, 而是只有坚持才能获得更多希望……” 本报记者 金恒 (线索提供: 上海爱好儿童康复中心)

沪产光刻机「追」上国际先进水平

本市昨举行十年成果汇报回顾活动

本报讯 (记者 马亚宁) 从跟踪国际专利, 到不断掌握具有完全自主知识产权的高端光刻设备的总体设计技术、集成技术和关键单元技术, 填补了国内光刻机在该领域的空白, 并在国际同类产品处于先进水平。昨天, 光刻机十年成果汇报暨上海微电子装备有限公司十年回顾活动在沪举行。全国人大常委会副委员长严隽琪发来贺信, 全国政协常委、教科文卫委主任、原科技部副部长徐冠华, 科技部副部长曹健林, 上海市委常委、常务副市长杨雄出席并讲话。

随着信息社会的发展, 集成电路也就是通俗说的“芯片”, 真正成为手机、电脑、电视等各种电子终端的“心脏”。要把一块体积小、功能强大的集成电路芯片制造出来, 除了电路设计外, 更离不开将设计图型转换成高性能芯片的制造设备, 而其中最关键就是光刻机。光刻机在国家“十五”、“十一五”、“十二五”发展规划中都被定义为重点制造装备, 并被列入国家科技重大专项。十年前, 科技部“十五”科技专项100nm高端光刻机的研制落户上海, 由上海微电子设备有限公司承担。

上海今年公开选聘大学生「村官」

名额: 一百四十二名 岗位: 村党组织书记(村主任)助理

本报讯 (记者 鲁哲) 记者日前从“21世纪人才网”获悉, 2012年度本市将公开选聘142名高校毕业生到村任职, 任职岗位为本市9个郊区(县)“村党组织书记(村主任)助理”岗位。

选聘对象为, 30周岁以下(1982年4月6日以后出生)全日制普通高校本科及以上学历的毕业生。应届毕业生须是本市高校毕业生或外省市高校上海生源毕业生, 一般应为中共党员(含预备党员), 非中共党员的须是校级以上优秀团干部、优秀学生干部。往届毕业生须是中共党员(含预备党员), 且为2010年以后毕业, 具备上海户籍或人才类上海居住证。

计划选聘岗位、岗位要求等, 详见《2012年上海市选聘高校毕业生到村任职岗位需求信息》。从即日起可通过“上海市基层党建网”(www.shjcdj.cn)、“21世纪人才网”(www.21cnhr.gov.cn)、“上海市职业能力考试院网”(www.spta.gov.cn)查询。本次招募实行网上报名。4月6日起, 可在上述三个网站填报基本信息。

符合2012年上海市高校毕业生“到村任职”和“三支一扶”选聘条件的, 可同时报考“到村任职”、“三支一扶”岗位。同时报考的考生只能参加“到村任职”笔试, 实行“一次考试, 两次计分”, 即在“三支一扶”试题基础上, “到村任职”再增加部分试题。

笔试科目为“综合知识和能力”, 笔试时间为4月29日。

北京甘肃上海三地网上网下爱心大接力 视力0.01的裕固族女孩眼睛保住了

增长, 病情进一步恶化, 如不及时治疗最终将失明。手术费用需10多万元, 对于每月只有800块钱收入的王焕来说, 简直是天文数字。

微博发布后, 被网友迅速转发, 原来, 网民@齐延真是北京一家公司的董事长, 年轻时曾在甘肃肃南县当过兵。一个偶然的机会, 她从甘肃省张掖市妇联得知这个单亲家庭的不幸, 于是在网上发出求助呼吁。

千里行程转院上海

微博引起上海普瑞眼科医院院

长李光辉的注意。几经辗转, 李院长和网民@齐延真取得联系, 表示愿意给予帮助。

3月21日, 医院派出两名专家, 行程4000多公里, 赶到祁连山脚下的甘肃省肃南县红湾寺镇, 和王焕母女见了面。经检查, 小欣悦患有先天性白内障, 视力发育不全, 小眼球及眼球震颤等眼病, 在6个月大时就做了晶体摘除术。小欣悦要戴1900多度的远视眼镜, 才能勉强看清楚。

专家认为, 小欣悦的眼病还是有希望通过治疗避免失明, 于是建

议: 立即转院到上海。3月26日晚上, 王焕母女乘飞机来沪。记者看到, 小欣悦的眼球只有常人一半大小, 眼眶中大部分是白的。由于视力很弱, 她吃东西特别慢, 做功课更费劲, 眼睛几乎要凑近作业本。

手术成功眼睛保住

小欣悦住院的当天, 眼科医院就为她作了检查, 发现她的眼压很高, 左眼眼压是27, 右眼眼压已高过仪器的检测水平。当务之急是控制眼压升高, 如不降低眼压, 随时都

有失明危险, 且不可逆转。

但是, 在甘肃张掖市和肃南县, 因买不到降眼压的药水, 加上因家庭经济困难, 小欣悦已近一年没有滴过药水。医院得悉情况后, 立即组织专家会诊, 并免去全部手术费、住院费。

昨天下午, 经过手术, 小欣悦的眼压已明显降低, 脱离了失明危险。母亲王焕激动万分: “我做梦也没有想到, 那么多的好心人来帮助我们, 女儿的眼睛有救了!”小欣悦更是用刚刚学会的上海话, 动情地说出三个字: “谢谢依!”